

税费红利让发展热辣滚烫

——“税助发展 向新而进”系列报道之九

■ 本报记者 朱海波
本报通讯员 邱生 张梁

4月24日,美安复合材料有限公司车间内,生产设备高速运转,一台台大型智能化设备“火力全开”,工人们有条不紊地进行生产作业。在人工与智能化机械配合下,一块块崭新的硅酸钙板整齐排列在流水线上。“去年我们的生产量和销售量都比较可观,今年我们延续了良好的发展态势,一季度同比增长显著,这多亏了税务部门主动上门开展‘一对一’宣传辅导,为我们送来了‘政策卡’和‘红利卡’。”美安复合材料有限公司财务负责人武玉敬自豪地说。

为助力发展新质生产力,冠县税务部门落实研发费用加计扣除等创新支持政策,用惠红利激活企业创新基因,以政

策效能推动企业创新提质增效。根据企业经营情况因地制宜,为企业送上各类涉税宣传资料,并针对企业的涉税需求,建立“一户式台账”,为缓解企业研发资金压力精准发力,做到涉税政策精准滴灌,惠红利直达快享。

“2023年,公司享受研发费用加计扣除约700万元,享受高新技术减征企业所得税13.6万元,减免税款对公司降低成本、盘活资金、增强运营能力起到了重要作用,好的税费政策更有助于我们扬帆起航。”武玉敬说。

为更好服务企业生产,冠县税务部门“税务管家”团队不断深入企业,送政策、解难题、优服务,通过税务与企业“同频共振”,推动企业研发质量从“有覆盖”走向“有效覆盖”,深挖技改潜能,以新质生

产力赋能传统产业转型升级,全力稳经济促发展。

赫锐德(山东)智能科技有限公司生产车间内,机声隆隆,工人们在工作台前紧张忙碌着。2023年,该公司销售各类高空作业平台设备5000台套,销售收入2.1亿元,其中,履带式单品销量位居国内同行业前三,产品出口到美国、新加坡、韩国、土耳其等国际市场。

“多亏国家的税费优惠政策,盘活了我们的资金流水,让我们有充足的能力去扩大生产。1—2月份,我们生产销售各类设备1500台套,目前订单已排到6月份,全年计划销量突破10000台套。”公司副总经理董江波说,“有了税务部门的贴心服务和政策红利的持续扶持,更加鼓舞了企业自主创新的劲头,坚定了我们披荆斩

棘、破浪前行的信心。”

企业通过实施“智改数转”,组建专业研发团队,与大连理工大学、哈工大达成产学研技术合作,已申请研发专利8个、实用新型专利15个,新技术新专利的应用,有效提升了产品品质和市场竞争力。“2023年,我们享受研发费用加计扣除708万元。感谢税务部门一直以来的支持,赫锐德将继续拥抱数字化时代,赋能高质量发展,跑出加速度!”董江波说。

冠县税务局相关负责人表示:“我们将持续提供‘打包式’优惠政策‘上门’服务,深度释放减税降费红利,增强企业发展信心。同时,深化冠县‘链长制’引领,不断优化全链条、全流程税费服务举措,落实好结构性减税降费政策,有力增强新质生产力发展动能。”

工作研究

聊城二胡艺术的传承与创新研究

■ 王海华

聊城,历史悠久、文化底蕴深厚,聊城二胡艺术,不仅承载着千年的历史文化底蕴,更以其深邃、高雅的艺术魅力,在聊城现代社会的多元文化格局中彰显出新的生机与活力。

聊城二胡艺术的传承,展现出了系统化、专业化、多元化和创新化的显著特点。在教育传承方面,二胡教育者构建了完善的二胡教育体系,为学习者提供了从入门到专业的全方位学习路径。教材内容丰富多样,既有传统经典曲目,也有创新改编的现代作品,为学习者提供了广阔的学习空间。同时,聊城还培养了一批优秀的二胡教师,他们凭借精湛的教学技艺和丰富的教育经验,为学习者提供了高质量的教育服务,确保了教育传承的连续性和有效性。

曲目创作方面,聊城二胡艺术家深入

挖掘地方文化资源,结合传统音乐元素和现代创作手法,创作出具有鲜明地方特色和时代特色的优秀曲目。这些曲目不仅展示了聊城二胡艺术的独特魅力,也为二胡艺术注入了新的活力。同时,他们还积极探索与其他艺术形式的跨界融合,如与舞蹈、戏剧等结合,创造出更加丰富多样的艺术表现形式。通过演奏这些曲目和与其他艺术形式的合作演出,演奏者将聊城的文化底蕴和艺术精神传递给更广泛的听众群体。

聊城二胡艺术在创新实践方面取得了显著成果。演奏技巧上,聊城二胡艺术家勇于突破传统束缚,探索出新颖的演奏方法和技术手段。运用现代音乐理念和创新思维来丰富演奏技巧的表现力,使二胡音乐更加丰富多彩、激情四溢,为聊城二胡艺术注入了新的活力。传播方式上,

聊城积极利用现代科技手段拓宽二胡艺术的传播渠道。通过互联网、社交媒体等平台,聊城二胡艺术得以迅速传播。同时,聊城还积极举办线上线下演出形式的活动,让更多人感受到聊城二胡艺术的魅力所在,为传统文化的传承与发展注入了新的动力。

尽管聊城二胡艺术在传承与创新方面取得了显著成绩,但仍面临着一些挑战。传统技艺的流失、人才培养的不足以及市场需求的变化等问题,都对聊城二胡艺术的传承与发展提出了更高要求。

聊城二胡艺术不仅是一种音乐表演形式,它更是一种文化的象征,是聊城地区乃至中华民族深厚文化底蕴的展现。这种文化的自信与传承,对于增强民族凝聚力和文化软实力具有重要意义。

未来,聊城二胡艺术的发展还需要注

重与时俱进,不断吸收新的音乐元素和表演形式,以满足当代观众的审美需求。同时,还需要加强对传统技艺的保护与传承,确保聊城二胡艺术的独特韵味得以延续。此外,还需要加大对聊城二胡艺术的宣传力度,提高其在社会中的知名度和影响力,为其未来的发展奠定坚实基础。

总之,聊城二胡艺术作为一种独特的音乐表演形式,既承载着深厚的历史文化底蕴,又展现着当代社会的创新活力。通过加强传承创新、拓展传播渠道、深化交流合作等措施,相信聊城二胡艺术定能在未来迎来更加广阔的发展前景,为传承和弘扬中华优秀传统文化作出更大的贡献。

[作者单位:聊城大学,本文系2023年度聊城市社科规划课题(编号:NDYB2023111)成果]

基层医声

一切为了患者的光明与健康

——记临清市人民医院眼科

■ 鞠圣娇 贺春荣

“自从做了白内障手术,生活越来越舒坦了,我要好好看看你们的样子。太感谢你们了!”4月24日,市民魏兰凤(化名)到临清市人民医院眼科复查,见到科主任张奇,她十分激动。

眼睛是心灵的窗户,一旦窗户蒙尘,就需要眼科医生帮忙擦亮。然而,很多群众对眼健康知识了解不足,白白忍受了疾病的折磨。“比如,很多老人患了白内障,却没有及时医治,我们看了也挺心疼的。我们能做的就是不断提升技术,让更多患者远离疾病。”秉承着这样的理念,张奇带领科室人员不断精进技术,收获了群众的认可

与好评,慕名而来的患者越来越多。4月13日,科室收治了9名白内障患者,并在同一天为他们进行了白内障手术,其中包括两名90岁老人和一名2000多度病理性近视合并白内障患者。

魏兰凤患眼疾多年,5年前就在临清市眼科医院接受了白内障手术,最近右眼视力越来越差,影响了正常生活。张奇为她检查后,建议她进行白内障手术。入院第二天,老人接受了右眼白内障超声乳化摘除+人工晶状体植入术,手术仅用了10分钟,非常顺利。

让更多白内障患者重新见到光明,只是临清市人民医院眼科工作的一部分。该科室是聊城市临床重点专科,设有门诊、病

房、检查室、眼底荧光血管造影室、眼底激光治疗室等,可开展青光眼小梁切除术、白内障青光眼联合手术、翼状胬肉切除+自体结膜移植术、泪囊吻合术等手术,还可进行美容重睑术及各种眼外伤的治疗。该科室针对不同年龄段的眼疾患者,在专家进行专业、全面的检查后,有针对性地制定眼健康方案。

每到寒暑假等节假日,到科室就诊的学生都会增加。“选这里看病,我们放心。张主任对各项病情讲得很明白,打消了我们对手术的担心。”4月24日,一名带着5岁儿童就诊的家长说,经他人提醒,发现孩子眼睛可能存在弱视问题,便带孩子前来检查,医护人员为孩子进行了视力、眼压、

验光及医学散瞳等检查,明确了孩子的病情,他决定五一假期期间根据散瞳情况为孩子配镜,并进行系统化的视觉训练。

注重科普宣教,让群众更好地理解眼健康知识,进而学会爱眼、护眼,这是张奇带领团队一直努力的方向。科室经常利用义诊、健康讲座等机会,为群众普及眼科知识,同时,科室与山东中医药大学附属眼科医院合作成立了山东省青少年视力低下防治(临清)中心,关注青少年视力问题。科室每年都会走进临清市各中小学校,为学生建立视觉电子档案,形成长期的动态视力监管。同时,医护人员还会开展面对儿童青少年的健康讲座,让眼健康知识深入学生心中,引导他们从小养成科学用眼习惯。

彰显了该院手足外科医疗团队的高超技术。

经过精心治疗与护理,杨丽再植的指端血运良好,无名指已在保护下初步步行小范围伸屈活动,待骨与肌腱愈合后再进一步进行康复训练,手部功能将得以最大限度保留。

赵一哲提醒市民,如果意外出现了手指离断,要用无菌纱布、干净的毛巾对指端进行包扎止血。将断指放在干净的纱布中(如不具备条件,也可用干净的、与空气隔绝的塑料袋),然后放在冰块中,尽快前往医院,不可直接放在冰块中,也不可放在碘伏、生理盐水中,否则将造成肢体脱水,反而不利于治疗。

部组织输血科、重症医学科、麻醉科、手术室医护团队等运用MDT(多学科合作)救治模式,共同为产妇健康保驾护航。在这场救援接力赛中,手术室内、全院医护人员都恪守职责,历经4个小时奋战,产妇生命体征终于恢复平稳,转危为安。据统计,产妇失血量达2000ml,术中、术后共输注红细胞1600ml,血浆800ml。

“产妇安全始终在我们心上。”王金松说,随着高龄、高危孕产妇不断增多,科室也在不断磨炼内功,综合分析孕产妇生产中的各类情况,制定应急预案并进行演练,提高了科室医护人员的应急应变能力,全力保障母婴安全。

国家能源聊城发电有限公司

增强党纪学习教育感染力

本报讯(记者 张颖 通讯员 陈清辉)4月26日,国家能源聊城发电有限公司在党纪学习教育中,以“深、准、实”,防“浅、偏、浮”,增强党纪学习教育穿透力感染力,确保高质量开展党纪学习教育。

以“深”为先,深刻认识到开展党纪学习教育的重要性,防止浅尝辄止。公司362名党员深入学习党纪学习教育的创新理论,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以严明的纪律护航企业高质量发展新征程。

以“准”为要,准确把握党纪学习教育的目标要求,防止偏差错误。以学习《中国共产党纪律处分条例》为重点,一体推进理论学习、警示教育、解读培训等工作安排。结合工作实际,以深入开展廉洁文化建设为契机,加强企地联合廉政教育,开展形式多样的警示教育。教育引导广大党员干部强化纪律规矩意识,加强自我约束,提高免疫力,始终做到忠诚干净担当,推动清廉企业建设取得更大成效。

以“实”为重,高标准高质量推进党纪学习教育深入开展,防止浮于形式。把开展党纪学习教育作为重要政治任务,压实党支部书记第一责任人责任,发挥党员干部示范带头作用,将“严”和“实”的作风贯穿始终,确保党纪学习教育取得实实在在的成效。坚持两手抓、两不误,把开展党纪学习教育与巩固拓展主题教育成果衔接起来,与中央巡视巡察整改统筹推进,全面落实年度工作会和党的建设工作会议各项部署,切实把党纪学习教育成果转化为企业高质量发展成效。

冠县定远寨镇

开展散煤专项治理行动

本报讯(记者 张目伦 通讯员 王东鑫)连日来,冠县定远寨镇多措并举,强化多环节监管,持续开展散煤专项治理行动。

今年以来,为进一步落实生态环境保护工作,有效减少燃煤污染,切实改善环境空气质量,保护人民群众身体健康,定远寨镇各职能部门协调配合,在全镇范围内持续开展了劣质散煤治理工作。

行动中,该镇成立了镇派出所、环保所、市场监管所、综合执法大队等共同参与的劣质散煤管控检查小组,主要针对煤炭经营场所进行散煤生产、经营、使用等环节的检查治理。截至目前,开展巡查10余次,排查出2处散煤点,均未发现售卖行为。

管控检查小组相关负责人表示,此次散煤治理向广大居民、企业、餐饮场所等宣传了劣质散煤的危害,空气质量得到明显改善,为定远寨镇实现绿色、低碳、循环发展打下坚实基础。

阳谷县七级中心卫生院

免费体检呵护老年人健康

本报讯(鞠圣娇)4月26日,阳谷县七级中心卫生院工作人员一大早就开始忙碌起来,当天他们要为七级镇姚泉和簸箕柳两村170多名65岁及以上老年人开展免费健康体检工作。

为开展好65岁及以上老年人免费健康体检,七级中心卫生院周密部署,提前与乡村医生确定体检名单、告知注意事项,确保让每位老年人都能享受到优质服务。

在体检现场,医院安排工作人员有序引导,帮助老年人完成身份登记、体格检查、血压、B超、视力、中医体质辨识评估、血糖检测等项目,整个流程环环相扣,顺畅的工作流程赢得了好评。同时,全科医师还为老年人提供了健康指导。

自开展健康体检工作以来,七级中心卫生院已完成本年度体检1100余人次。“今后,我们将结合老年人体检中普遍存在的问题,利用义诊、家庭医生入户走访等方式,开展形式多样的健康宣教。”七级中心卫生院党支部书记、院长刘慧说。

东阿县姚寨镇卫生院

普及疟疾知识 提升健康素养

本报讯(鞠圣娇)“过去疟疾又叫‘打摆子’,现在我们身边不常见了,但是得注意,有些情况要到医院就诊……”4月23日,东阿县姚寨镇卫生院工作人员向来院就诊的群众宣传疟疾知识。

今年4月26日是第17个“全国疟疾日”,姚寨镇卫生院在“全国疟疾日”到来之际,开展了系列宣教活动。卫生院工作人员利用为65岁及以上老年人体检的机会,走进村卫生室开展疟疾知识宣教活动,通过在现场悬挂宣传横幅、发放宣传折页,提醒群众注意预防疟疾。借助姚寨镇大集,医护人员举办疟疾知识宣教、义诊宣教活动,重点宣传疟疾防治知识,增强群众对疟疾的认识。活动中,共发放宣传资料100多份,接受群众咨询50余次。

东阿县铜城街道社区卫生服务中心

开展“爱国卫生月”宣传活动

本报讯(王殿申)“原来肥胖危害这么大。”4月24日,说起前几天的“肥胖预防”科普讲座,东阿县铜城街道居民王立明深有感触。

该讲座由东阿县计生协、铜城街道社区卫生服务中心联合举办,是该中心“爱国卫生月”宣传活动的一部分。讲座中,医师结合“健康城镇 健康体重”主题,讲解了肥胖的成因、危害、预防措施,引导群众养成良好生活习惯。

该中心利用显示屏播放健康知识、发放健康知识宣传手册、提供健康知识咨询服务等方式,向群众倡导健康生活方式。中心还组织医务志愿者深入基层、走进社区,向居民普及健康知识。利用为65岁及以上老年人体检、家庭医生上门服务机会,医护人员结合居民身高、体重计算BMI指数,提供一对一健康指导。

活动开展以来,中心共为群众提供体检和义诊1200余人次,接受咨询400余人次,发放资料1300余份,帮助群众树立了健康理念。

阳谷县人民医院

医生“飞针走线”保住患者断指

科后,手足血管外科主治医师赵一哲对其进行了仔细检查。当时,杨丽的左手无名指近节近甲床根部斜形离断,离断处远端已无血运,创面较锐利,指骨外露。

离断的指体一旦失去了血供,就会逐渐坏死,所以受伤的时间越短,断指再植成功的概率就会越高。但手指末节离断再植术难度相对较高,因为手指末端的血管纤

细,血管的探查、缝合都是对医生技术的巨大考验。

在医生为其讲明病情后,杨丽决定接受断指再植术。手足血管外科医疗团队在显微镜下用比绣花针还要小的手术缝合针和比头发丝数倍的缝合线,将断裂的动脉和神经予以吻合。经过三个小时高难度、高精度的操作,手术顺利完成,离断的手指又重新接回到杨丽的无名指上,

产妇产后出血2000毫升

莘县中心医院上演生死营救

本报讯(鞠圣娇)女性生产瞬息万变,32岁的二胎妈妈王雪(化名)在4月初生产时因产后大出血濒于死亡,是莘县中心医院医护人员奋力抢救,使她转危为安。

尽管已经过去20多天,莘县中心医院妇产科主任王金松还清晰记得当时的抢救过程。4月3日晚上,王雪因下腹痛,见红到莘县中心医院就诊,值班医师诊断为

先兆流产、子痫前期。考虑到子痫前期可能会发展为更严重的子痫,引起抽搐发作或昏迷,导致严重的母婴并发症,分娩过程中和分娩后也可能出现难以控制的大出血状况,莘县中心医院妇产科团队决定为产妇实施紧急剖宫产,确保母婴平安。本已下班的医护人员也都陆续赶到现场,在院值班的医护人员做好了术前准备。

21点13分,婴儿顺利娩出。但在场的妇产科主任王金松、副主任岳纪芬等医护人员都没有放松警惕,因为产妇还面临着生命的考验。随着胎盘的娩出,王雪出现子宫收缩乏力,出血量瞬间达500ml,这意味着产妇出现了产后大出血的危急情况,如果不尽快处理,产妇将有生命危险。妇产科立即启动应急预案,联系医务